
平成２７年度 第２回 広報公聴委員会 会議録 

開催日 平成２７年 ７月２３日（木） 

会議時間 午前１０時００分 ～ 午前１１時２０分 

開催場所 佐倉市議会 議会棟２階 第３委員会室 

出席委員等 

[委員長]  村田 穣史  [副委員長] 久野 妙子 

[委員]  斎藤 明美、木崎 俊行、高木 大輔、平野 裕子、爲田 浩、 

五十嵐 智美      

欠席委員等  敷根 文裕 

委員外議員  石渡 康郎 

説明のため出席した

者の職氏名 
なし 

議会事務局 
[局長] 関口 直行  [次長] 橋口 庄二  

[書記] 村上 一郎、籠橋 千鶴子、矢島 隆成、酒井 理恵子  

協議事項 
(1) 議会だより（６月定例会号）について 

(2) 議会報告会・意見交換会について 

 
【決定事項】 

(1) 議会だより（６月定例会号）について 

□会派等の意見欄では、会派に属さない議員は、今までどおり議席番号での標記とし、大きな

変化がない限り、４年間同じ扱いとする。また、意見中に議員個人を特定できる所属団体名

を記載することも認めないこととする。 

□本日提案したレイアウトに、指摘のあった点を調整し、発行に向けて準備を進める。 

(2) 議会報告会・意見交換会について 

□開催日は、１１月８日（日）とする（予備日は、１１月１日（日））。開催方法等について

は、各会派等にて協議し、次回会議で協議、決定していく。 

   

【主な意見等】 

(1) 議会だより（６月定例会号）について 

（１頁 表紙） 

 □表紙の集合写真及び氏名の下に記載されている一文は当たり前のことを言っているので削除

してはどうかと考える。削除すると、氏名のフォントが大きくなるのか。 

 → 氏名のフォントを大きくすると、写真とずれてしまう。写真、氏名いずれも、４年前の議

会だよりより大きくしている。 

 → 一文は、以前から毎回必ず記載されている。 

→ 今回はこのままとする。 

 

（５頁 主な議案の概要） 

 □会派等の意見欄に長嶋茂雄記念岩名球場改修事業関連で「１６億」という表現がよく出てく

る。そのため、議案第１号・修正案①に長嶋茂雄記念岩名球場改修事業関連の「継続費２か

年総額１６億６，８１３万３千円」を追加した方が良いのではないか。 

 → 追加する。 

 

 



（５頁 会派等の意見）  

□会派等の意見の原稿の中に「会派が提出した発議案」とあるが、提案者は他の議員もいるた

め、適切な表現とはいえないのではないか。また、議決結果を原稿に記載しているものもあ

るが、意見を述べる欄のため、不適切ではないか。 

 → 原稿どおりで良いのではないかという意見が多い。 

 → 委員会内で意見があったという話は原稿の最終確認時に事務局から会派代表に伝える。 

 

□前回の会議で会派に属さない議員の意見については、個人名で標記した方がよいという意見

と今までどおり議席番号で標記した方がよいという二つの意見があったがいかがか。  

→ 今までどおり議席番号で標記した方が良いという意見が多い。 

   

   □また、会派に属さない議員の意見の原稿の中に自身が所属している団体名を記載しているも    

のが見受けられるが、意見を議席番号で標記するのであれば、団体名の記載は認められない

のではないか。昨年度は、原稿に自身の氏名を記載した議員がいたが、氏名を記載すること

は認めないという決定をしている。 

   → 団体名の記載も認めないこととする。 

 

（６頁 委員会報告） 

   □総務常任委員会の議案第１号の審査結果は、４頁の議案賛否一覧と同様に、修正案と修正部

分を除いた原案に分けた方が良いのではないか。  

   → 議案第1号の結果としては、「修正可決」という表現をしており、これまでも同様の記載

をしているため、このままでよいのではないか。 

 

(2) 議会報告会・意見交換会について 

   □若者との意見交換会を行いたい。 

   □平成２４年度と同様、議会報告会及び意見交換会の２部構成が良いのではないか。 

   □要綱では、「年１回以上開催する」となっているため、１１月に相手方を特定しないで議会

報告会を開催し、１、２月に特定の団体を相手として意見交換会を開催するという方法もあ

るのではないか。 

   □意見交換会を行っていない団体もまだあるので、あと数回相手方を特定して意見交換会を開

催してはどうか。 

    

【次回の開催について】 

  平成２７年８月１７日（月）午後１時から 

  「議会報告会・意見交換会について」 

 

以上のとおり会議要録を作成し、ここに署名する。 

                      委員長 村田 穣史

村田 穣史 


